

《智谋观止》

图书基本信息

书名：《智谋观止》

13位ISBN编号：9787550236291

出版时间：2014-11-1

作者：怀旧船长

页数：374

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《智谋观止》

内容概要

《智谋观止：史上高参那些招儿》精心收录了中国古代帝王高参治国安邦、治军用兵、断案决讼、平定动乱、为人处世等方面的智谋故事。古代智谋大师从实践中创造和反复运用的那些招儿，不仅适用于当时，更能使今人获取通往成功的力量。

本书强调古为今用，倡导积极正向的为人处世哲学，旨在启示今人在现实生活和工作的困局中做出智慧的选择，从而走向人生巅峰。

《智谋观止》

作者简介

怀旧船长，本名胡友聪，四川省宜宾市筠连县人。天涯社区2010年度作家。2011年入选天涯社区“人物志”。天涯社区舞文弄墨版主。

对中国历史和传统文化广有涉猎，强调古为今用，相信与其在现实中不知所措，不如向历史借智谋，获得通往成功的力量。在对中国历史和传统文化的研究中，形成了自己独特的知识体系和重史实、推断合理、语言生动、幽默洒脱的写作风格。

著有长篇小说《战争教父李靖》《海盗王宝藏》《深度苏醒》《惊世大海难》等，400余万字。广受粉丝和读者好评。

微博：weibo.com/huyoucong

微信：hjcwx

书籍目录

前言 向史上高参学智谋///

第一章 伊尹，从奴隶到史上第一相

伊尹，又名挚，夏末商初著名的政治家、军事谋略家。中国第一个奴隶出身、以负鼎俎调五味而佐天子治理国家的杰出庖人。他曾辅佐商汤建立商朝，又辅太甲中兴商朝。伊尹注重以德治国，以辅佐天子施行德政为己任，唯国家社稷和百姓为重，被世人尊为“商元圣”。

第二章 姜尚，中华韬略的开山祖师

姜尚，名望，字子牙，因吕是祖上封地，故也称吕尚。他是中国历史上最享盛名的政治家、军事家和谋略家。西周初年，被周文王封为“太师”，与谋“剪商”。后辅佐周武王灭商。因功封于齐，为齐国始祖。由于儒、道、法、兵、纵横诸家皆追姜子牙为本家人物，故尊其为“百家宗师”。

第三章 管仲，春秋第一霸的幕后推手

管仲，名夷吾，字仲，又称管敬仲。生于颖上（今安徽省颖上）。春秋时期法家重要代表人物，齐国著名的政治家。管仲以其卓越的谋略辅佐齐桓公成为春秋首霸。他的治国方略和理财理念，今天，仍发挥着重要作用。

第四章 狐偃，走出炼狱的国君“教父”

狐偃，姬姓狐氏，字子犯，春秋时期晋国重臣。晋文公重耳之舅，随重耳在外逃亡十九年，后帮助晋文公改革内政，以“尊王”相号召，平定王子带之乱，在城濮战胜楚军，使晋文公当上了霸主，从而开创百年霸业。狐偃一生，可谓谋广、谋谨、谋奇，由于其目标坚定且矢志不移，其谋之后，固为诚义。

第五章 晏婴，机变大家的为官之道

晏婴，字仲，又称晏子，齐国夷维（今山东省高密）人。春秋末期著名的政治家、外交家。对内，他忧国忧民，辅以国政，屡谏齐王；对外，他既灵活，又坚持原则，出使不受辱，始终捍卫齐国的国格和国威。孔子赞曰：“救民百姓而不夸，行补三君而不有，晏子果君子也！”

第六章 范蠡，千古商圣的经营绝学

范蠡，字少伯，楚国宛人。春秋末期著名的政治家、谋士、道家、名贾和实业家。他出身贫贱，但博学多才，帮助勾践兴越国，灭吴国，一雪会稽之耻，功成名就之后急流勇退，曾三次经商成巨富，三散家财，自号陶朱公。范蠡波澜壮阔的一生，是博大精深的中华文化的缩影。世人誉之：“忠以为国；智以保身；商以致富，成名天下。”

第七章 冯谖，草根幕僚的非凡智谋

冯谖，战国时期高瞻远瞩、颇具深远眼光的战略家。他是齐相孟尝君的门客。冯谖虽向孟尝君索取了不少待遇，却也为其效力不少，如替孟尝君收租，树立了孟尝君在封地薛邑百姓心中的威信；在孟尝君遭到齐王猜忌时，游说国君，使之威名重立。通过“薛国市义”、营造“三窟”等活动，冯谖使孟尝君的政治事业久盛不衰。

第八章 蔺相如，战国时代的心战大师

蔺相如，战国时期著名的政治家、外交家。先为赵国宦者令缪贤的家臣，后来官至上卿。在秦赵斗争逐渐尖锐的时候，不仅凭借自己的智慧和勇气，通过“完璧归赵”“渑池之会”让秦国的图谋屡屡受挫，更难得的是，他有容人之量，以大局为重，“先国家而后私仇”，堪称胸怀广阔的心战大师。

第九章 王翦，进退自如的智勇将军

王翦，关中频阳东乡（今陕西省富平）人，战国时期杰出的军事家。主要战绩有破赵国都城邯郸，消灭燕、赵；以秦国绝大部分兵力灭楚。与其子王贲一并成为秦始皇兼灭六国的最大功臣。杰出的军事指挥才能使其与白起、李牧、廉颇并列为战国四大名将。

第十章 张良，运筹帷幄决胜千里

张良，字子房，颍川父城人。西汉杰出的军事谋略家。他辅佐刘邦建立汉朝，刘邦称赞他“运筹帷幄之中，决胜千里之外”，表现出张良的机智谋划、文韬武略。他精通黄老之道。不留恋权位，晚年云游四海。张良去世后，谥文成侯。后世敬其谋略出众，称其为“谋圣”。

第十一章 陈平，奇谋善变纵横天下

陈平，阳武（今河南省原阳）人。汉初名相。少时家贫，好黄老之术。秦末天下大乱，他先投魏王，又改投项羽，后来投奔了刘邦，“六出奇计”为刘邦夺取天下立下了汗马功劳。陈平一生充满传奇色

彩，其智谋的核心是一套处置矛盾、规避风险、谋求发展的生存策略。在秦末，英才辈出，陈平被司马迁列入“世家”，可见其功劳之大。

第十二章 郭嘉，旷世奇才神机独运

郭嘉，字奉孝，东汉末年颍川阳翟（今河南省禹州）人。原为袁绍部下，后转投曹操，为曹操统一北方立下了不朽功勋，官至军师祭酒，封洧阳亭侯。于曹操征伐乌丸时病逝，年仅三十八岁。谥贞侯。曹操称赞他见识过人，是自己的“奇佐”。毛泽东称赞他“才识超群，足智多谋，出谋划策，功绩卓著”。

第十三章 诸葛亮，创业大师的经纬之才

诸葛亮，字孔明，号卧龙，琅琊阳都人。三国时期蜀汉丞相，著名的政治家、军事家、战略家。刘备三顾茅庐，诸葛亮为报答知遇之恩，通过“隆中对”提出先取荆州为家，再取益州成鼎足之势，继而图取中原的战略构想，自此为辅佐刘备复兴汉室“鞠躬尽瘁，死而后已”。他的一生充满智慧，为后世推崇为忠臣的楷模、智慧的化身。

第十四章 鲁肃，高瞻远瞩促成三国鼎立

鲁肃，字子敬，临淮郡东城（今安徽省定远）人，三国时期吴国著名的战略家、政治家、外交家。孙权非常器重鲁肃，与他“榻对饮”，议论时事，很佩服他的才能。他首先向孙权提出了联刘拒曹的战略方针，并出使荆州，促成孙刘联盟。官至横江将军。他不但治军有方，名闻遐迩，而且虑深思远、见解超群。

第十五章 司马懿，老谋深算的潜伏大师

司马懿，字仲达，司州河内郡温县（今河南省温县）人。三国时期的政治家、军事家，西晋王朝的奠基人。他是辅佐曹魏四代君主的重臣。早年被曹操视为不安于人臣的隐患，晚年又被曹叡临终托孤，委以重任。他善谋奇策，多次征伐有功，其中最显著的功绩是两次率大军成功对抗诸葛亮北伐和远征平定辽东。

第十六章 杜预，全才儒将的经略人生

杜预，字元凯，京兆杜陵（今陕西省西安）人，西晋时期著名的政治家、军事家。西晋建立后，曾任河南尹，后拜镇南大将军，都督荆州诸军事，镇襄阳。以平定孙吴政权、完成统一大业有功，封为当阳侯。多谋略，明于兴废之道。功成之后，耽思经籍，博学多通，多有建树，被誉为“杜武库”。

第十七章 王猛，功盖诸葛第一人

王猛，字景略，北海郡剧县（今山东省寿光）人。东晋十六国时期著名的政治家、军事家。辅佐苻坚整顿吏治，发展农桑，抑制豪强，严明法令，加强中央集权，为前秦统一北方奠定了基础，史称贤相。精于谋略，善于治军。历任辅国将军、车骑大将军，都督中外诸军事等职。他被称为“功盖诸葛第一人”。

第十八章 房玄龄，无形宰相奠定大唐底色

房玄龄，名乔，字玄龄，齐州临淄（今山东省淄博）人。贞观前，他协助李世民经营四方，削平群雄，夺取皇位。贞观中，他辅佐太宗，总领百司，掌政务达；参与制定典章制度，主持律令、格敕的修订，又曾与魏徵同修唐礼；调整政府机构，省并中央官员；善于用人，不求备取人，也不问贵贱，随才授任；恪守职责，不自居功。李世民称赞他有“筹谋帷幄，定社稷之功”。

第十九章 李靖，才兼文武出将入相

李靖，字药师，雍州三原（今陕西省三原）人。隋末唐初将领，是唐朝文武兼备的著名军事家。李靖善于用兵，长于谋略，为唐朝的建立发展立下赫赫战功，南平萧铣、辅公祐，北灭东突厥，西破吐谷浑。封卫国公，世称李卫公。

第二十章 魏徵，空前绝后的“挑刺大王”

魏徵，字玄成。汉族，祖籍河北巨鹿。唐朝政治家。曾任谏议大夫、左光禄大夫，以性格刚直、才识超卓、敢于犯颜直谏著称。魏徵所上《谏太宗十思疏》《十渐不克终疏》，在当时和后世都有重要影响。他是中国史上最负盛名的谏臣。

第二十一章 狄仁杰，护航良相击水中流

狄仁杰，字怀英，号德英，并州太原（今山西省阳曲）人。唐代著名政治家。他为人刚正廉明，执法不阿，以身护法，把孝、忠、廉称为大义。每任一职，都心系民生，政绩卓著。在身居宰相之位后，他辅国安邦，对武则天弊政多有匡正；犯颜直谏，力劝武则天续立唐嗣。一生为上承贞观之治、下启开元盛世的武则天时代，做出了卓越贡献。

《智谋观止》

第二十二章 郭子仪，力挽狂澜再造大唐

郭子仪，华州郑县人，祖籍山西太原。唐代著名的政治家、军事家。郭子仪戎马一生，屡建奇功，功勋卓著。郭子仪不但武功厥伟，而且善于从政治角度观察、思考、处理问题，资兼文武，忠智俱备，故能在复杂的战场上立不世之功，在险恶的官场上得以全功保身。史书称他“再造王室，勋高一代”“以身为天下安危者二十年”。

第二十三章 裴度，全德始终侍四朝

裴度，字中立，河东闻喜（今山西省闻喜）人。贞元五年进士。宪宗元和时拜相，率兵讨平淮西割据势力，封晋国公，世称裴晋公。纵观裴度一生，他为了维护和巩固大唐的统治，坚持与权奸、宦官、割据势力进行斗争。从他反对藩镇割据势力取得的巨大功绩来看，不愧为唐朝后期杰出的政治家。

第二十四章 赵普，大宋风云的总导演

赵普，字则平，出生于幽州蓟县（今北京）。北宋初期的杰出政治家，中国历史上著名的谋士。他虽足智多谋却不好读书，后在宋太祖赵匡胤的劝告下，始读《论语》，故有赵普“半部论语治天下”之说。他并不常出现于前台，而是辅助君主在幕后出谋划策。然而，他参与制定的重要方针、政策，却一直影响着宋朝。

《智谋观止》

精彩短评

- 1、对管仲的粮食战略等其它商战手段印象深刻；2、书中的人物都是深谙人性的高手；
- 2、零碎时间不紧不慢看了一年多 值得一读... 引用老子的一段话：“知人者智，自知者明。胜人者有力，自胜者强。知足者富，强行者有志。不失其所者久，死而不亡者寿。”
- 3、很好的一本书，看完这本书，感觉贯穿了整个中国的历史，还有那些智慧的人，太聪明了，感觉看完这本书，有种想要买本中华上下五千年来研究一下！
- 4、有点无聊，也不是很详细，跟你现象的有很大出入
- 5、从伊尹到赵普共24位影响甚至左右时局的豪杰，历史是由人民书写的，但主要是由这些豪杰擎画的。明君和名臣是相互需要的，明君无名臣则意志无法达成，名臣不遇明君则抱负难以施展！如何清醒的认识到自己的定位是很难的！如何咬定青山不放松不断磨砺自己更难！也许这就是凡人与能人的区别吧！！
- 6、不错。

《智谋观止》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com